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Parlamenti betegség.
A tisztelt többségnek nem tetszik 

sehogy sem, hogy a parlamentben zajos 
jelenetek fordulnak elő. Higyjók el, az 
ellenzéknek sem kellemes. De vannak je­
lenségek, a melyek következményei akkor 
sem maradhatnak el, ha a chablonok meg­
szokott rendje szenved is miattok.

Ilyen jelenség az, hogy Tisza Kál­
mán tizenöt óv óta ma is a bársonyszéken 
üí. Nem az, hogy Magyarországon lehet­
ségessé vált tizenöt évig egy embernek a 
kormányon maradni. Hanem az, hogy e^ 
az ember oly államférfi, a ki a kormányra 
elveinek teljes, minden átmenet és össze­
köti kapocs nélküli feladásával jutott. 
Az, hogy ezen államférfin 1872-ben Dab- 
reczen piaczin a megsemmisülést átkozta 
magara, ha ellenzéki elveit bármikor fel­
adná a az, hogy nem is egész 3 óv múlva

& hol a hatalom színpadán ez elavult kel­
lékekre a hatás kedvéért nagy szüksége 
volt. Nyomorúságos, napról-napra való 
élés, minden elvi irány nélkül, ez volt az 
utóbbi tizenötóv kormányzatának törté­
nete.

Kénytelen kelletlen elösmerik ezt a 
túloldalon is. Mert akármennyire haladt 
volna is a politikai farizeuskodás, az a 
magáról megfeledkező üdvrivalgás, mely a 
Tisza táborában a Szilágyi bevonu­
lását fogadta, azt kell hinnünk, őszinte 
volt. Ez eléggé fájhatott Tiszának és hi­
ába mesterkednek 5 és személyes gárdája, 
az elfogulatlan nemzetet nem vesztegetik 
meg a eolidaritás komédiájának többször 
rendezett szemfényvesztésével.

Először is ez a rendezés akárhány­
szor és akármennyire kürtölték is a 
nagy jelenetet jó előre: nagyon nehe­
zen és erőitetten ment s mikor a nagy

Ugyanez az áilimf rfi az o y a i Dezső nagy nehezen rászánta magát, 
log;l^ 8lTö^ a aL 69 ' ] hogy magát Tisza hűséges fegyvertár­

ig mőg ez sem! Még elhisszük azt, i 8gni vallja, ez éppen nem oly hangon 
mutat rá a világtörténelem nagy példa-, £8 nem oly modorban történt, hogy ab- 
kat, hogy valakinek politikai meggyőző-; foól az ember egyebet is elhihessen an­
yósé megváltozik s hogy hátralevő palyá- j n& ; hogy „szükségesnek tartották, hogy 
ját a szerinte most már jobb meggyőződésen ilyen kijelentést tegyek. Mert okos 
érvényesítésére fordítja. De ez a változás • ember vagyok, nehezen ugyan, de rá- 
egy ember, egy férfi életeben csak! 8zánom magamat annak kijelentésére, 
egyszer allhat be. Ha ismétlődik, nem a 1 bogy Tisza Kálmánt megtűröm a 
meggyőződés változik, hanem a c h a r a c- kormány fején, de tudja meg mindenki, 
tér nagynak hitt bálvauya ointik össze s í hogy ebben a kormányban, a hol ón 
beteljesül az átok: az ily politicus a nem-, gg társaim vagyunk, immár nem Tisza 
zet előtt megsemmisült. Kálmán az ur !u Nem ezen szavakkal

És Tisza Kálmán nemcsak mikor kor- mondta, de ezt jelentette Szilágyi nagy

érdemeiből magának részt vindi- 
cál ; az ellen a, csakis Tisza Kálmán 
által force-irozható képtelenség ellen 
harczol ma az ellenzék, hogy a kor­
mány élén maradjon az, a kinek az 
igazi tehetségek, az igazi alkotó erők a 
fejére nőttek, s a kinek ott maradása 
nem is indokolható többé.

Mert a gondviselésszerü államférfin 
káprázatáaak vége. Az ellenzék eddig 
sem hitt benne g most már tisztán lát­
hatja a többség is, hogy bizony van a 
ki helyét betöltse és nem úgy mint ő 
töltötte be.

Magára vessen hát a többség, ha 
mikor ennek daczára a Tisza maradá­
sát erőlteti, mégis az ellenzéket vádolja 
a személy iránti elfogultsággal.

Vájjon melyik az elfogultabb ? Az 
ellenzék-e, a mely nem tartja a magyar 
nemzethez méltónak, hogy kormánya 
élén 15 esztendei elvtelen éa áldástalan 
működés után az maradjon, a ki ma 
már politikai hatalmat nem repraesen- 
tál, ma, mikor azok teljes érvényesülé­
sét, a kik végre jobb idők útjára tér­
nének, egyedül az ő ott léte genirozza? 
Az ellenzék, a mely a helyzet tiszta ké­
pét látva, látja egyúttal az elvesztett 
hatalomhoz való görcsös és indokolat­
lan ragaszkodást, s e teletti méltatlan­

család ősi helyén, Krasznahorkán, hol az 
Andrássyak ősanyjának, Serédy Zsófiának te­
teme látható. — Éj főispánok. Kállay 
István orsz. képviselő Hevesmegye, Borne­
misza Károly orsz. képviselő pedig Bánffy 
Dezső báró helyébe, Szolnok-Doboktmegye 
főispánjává neveztetett ki, míg Bánffy Dezső 
báró Besztercze-Naszódmegye főispánt állá­
sában megmarad. — Ujtörvényjavas- 
1 a t. A hivatalnokok fegyelmi ügyekben való 
felelősségre vonásáról szóló törvényjavaslatot 
közelebb beterjesztik a képviselőháznak. — 
A földrajzi társaság elnökévé — 
— a leköszönt Vámbéry Ármin helyébe — 
Lóczy Lajos választatott. — M u a k á s-g y ti- 
1 é s. A fővárosi összes mnnkások holnap nagy 
népgy ülést tartanak a vasárnapi mnnkaszünet 
ügyében.

Hiányra lépett, de azóta is változtatta el 
veit a iegéietbóvagóbb kérdésekben. Nem 
keli messze mennünk, elég ha rámutatunk 
a közel jövő napirendjére, melyre a köz- 
igazgatás reformja mar kitüzetett. Tisza 
Kalman meg a kormányon is, még a múlt 
évben is fennen hirdette, hogy ö a megyei 
önkormányzat, a választási rendszer híve. 
Alattomban pedig az általa alkotott köz- 
igazgatási törvényekben megtépászta az 
általa vallott rendszert, míg most már 
nyíltan kijelentette, hogy a kinevezés 
híveihez szegődött. Ki hiheti élj hogy 
előbbi politikájában őszinte volt s ki 
hinné el, hogy a mostani meggyőződése ?

Tizenöt év alatt soha sem láttuk a 
politikai elvek következetességét s az el-

gavral hirdetett felszólalása.
És itt van a parlamenti betegség 

igazi oka. Tisza Kálmán vezetni akarja 
azt a házat, a melynek íí már nem ura 
többó. A többség ezt jói tudja s az el­
lenzék tűrni nem akarja. Csakhogy az 
ellenzék őszinte, a többség pedig nem 
akarja a helyzet valódi képét nyíltan 
feltárni. Azt mondják a kormánypárton: 
ez a kormány a legjobb szándékkal van 
eltelve, nagy reformokat akar és fog 
létesíteni, az államháztartás egyensúlyát 
helyreállítja; az ellenzék elkeseredese 
hát semmi jogosultsággal nem bir.

Csakhogy az ellenzék kitörései nem 
Szilágyi, nem Baross, nem Wekerle el­
len irányulnák. Az ellen tiltakozik az

veket egyáltalán csak ott rántotta elő, ellenzék éppen, hogy Tisza Kálmán ezek

k „muun« fiBttáJA.
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Z IBOLYÁRÓL.

Szeretem én az ibolyát,
Ez a legkedvesebb virágom.
Szivemet gyönyör rezgi át,
Bokrok tövén ha nyílni látom.

Ártatlansága, szendesége 
Lebilincsel önkéntelen.
Gyermekes érzés, gyöngeség-e ?
De véghetetlen szeretem.

Szeretem ott, bokrok tövén,
Az érintetlen szüziaégért. . .
Ám keblemre nem tűzöm én,
Nem csinálok belőle czégért.

Idegen szem rajtam ne lássa,
Fakadva érte bokra, gúnyra :
Mert megszűnnék reárn varázsa,
S eldobnám hidegen, megunva.

Benedek Jánoc.

yISSZAEMLEKEZESEK,

Egy vólt vörös sapkástól. —
III.

Ax a/ihunári csata.
Ezen általam leírandó csata előtt aéháay 

lappal érkezett meg hozzánk Fehértemplomba 
ni őrnagyunk Kiss Pál.

... Megérkezése az áltálam már leirt láger-
iwfi wta utáni -lapra «ttt, i tp voltam

azon szerencsés, kit legelőször katonásai ösz- 
sze teremtettézett; — szem - és fültanuja vólt 
Elek Ferencz százados.

Az eset pedig így történt: én a szóban 
lévő napon délután 3—4 óra tájban, semmi 
dolgom éppen akkor nem lévén, magamra 
kaptam köpenyemet s elindultam a „Tőrök 
fő“ kavéhazba, hogy magamnak egy kis szó 
rakozást szerezzek.

Alig mentem néhány száz lépést laká­
somtól, a mikor észrevettem, hogy a túlolda­
lon levő városháza előtt Elek Ferencz száza­
dosunk egy lóhátán ülő, egészen ismeretlen 
főtiszttel beszélget.

Nem lévén megengedve a köpeny panyó 
kán való viselése, hamarjában — nehogy e 
miatt megszólittassam — mert az efféle cse­
kélységekért — nálunk legalább — büntetés 
nem dukált — egy kapu aiá beosontam, 
rám szedve illendően köpenyemet s katonásan 
kihúzva magamat, tovább mentem. Mikor 
már csaknem átellenben voltam velők, Elek 
Ferencz százados átmtett, s a mint elöltök 
megállottám s a szokásos tisztelgést — még 
akkor balkézzel ment — megtettem, az is­
meretlen főtiszt vontatott, vastag, dórgő han­
gon kiadja nekem a parancsot, hogy azonnal 
vegyek magamhoz három embert, s a Láger- 
dorfbol behajtott a a városban eltűnt birka 
nyájat szedjem össze, s a városháza udvarára 
hajtassam be. „És ha hólnap reggelre ott nem 
lesz, ha csak egy is hiányzik belőle, magát 
főbe lövetem. Indulj!“

Cm — gondolám magamban, még le 
szünk valahogy 1 De hát épen olyan jó ked 
vemben vóltam, hogy bizony nem igen tud­
tam megijjedni, tisztelegtem, jobbra át, s el­
indultam hazafelé szállásomra, hogy a nyelt 
parancsot teljesítsem, £« mi történik, utasam

~ Országgyűlés. A képviselőház ülése 
febr. 27 éa. A képviselőházaak csütörtökön 
aem volt viharos ülése, de azért ezen ülést 
is a zajos ülések közé kell sorolnunk, csak­
hogy legnagyobbrészt derült és mulatságos 
értelemben. — a derült momentumokra az 
anyagot P u 1 s z k y Ágost kétszeri felszó­
lalása nyújtotta : mindkét beszéd „személyes 
kérdésben“ volt elmondva. Az elsőben Pulsz- 
ky Ágost a miniszterelnököt, a másikban 
önmagát védelmezte. Pulszky Ágost első be­
szédére, melyben ő a miniszterelnököt vé­
delmezte, megfelelt Beöthy Ákos. S Be­
öthy Ákos nagyszabású beszéde, melyben a 
szónok Pulszky Ágosttal végezvén, később a 
bizalmatlanságot indokolta, s az ellenzék el­
járását a miniszterelnökkel szemben igazolta, 
nemcsak ezea ülésnek, hanem az egesz vi- 

, j, , ,, I tának is egyik kimagasló mozzanatát képezi,
codása egyszer-mászor erősebb kitörés- Pulszky Ágost második beszédére ellenben, 
>en nyer kifejezést ? ; melyben Pulszky Ágost önmagát védelmezte,

Avagy nem a többség-e elfogult, Csatár Zsigmond felelt, és pedig oly si- 
a mely kénytelen belátni, hogy Tisza herüit replikával, s oly sok ötlettel, hogy
Mmän cat csupa mi- nSStóVtaS SerSts/ggeuÄSS
niszteremok, s a mely többség ez ón- j Csatár szavait. A vitát M élez er Géza 
ejüséget — egy nagy részében jobb kezdte, és szemére vétve a miniszterelnöknek 

meggyőződése ellenére — mégis támo-; az ő 15 évi kormányrendszerének bűneit, nagy 
gatja, sőt a mely többség kebeléből még ! 6.8 zajos hatás mellett mutatott rá a módo- 

. . * ,, , ? , , 6 ; sitott hoavédelmi törvényjavaslatra, emlék-oiy hangok ,s emeikedm mernek hogy ; be hozváDj hogy mi r e j 1 e 11 t u 1 a j don-
a lisza Kálmán kedvéért fel kell ősz- ; k é p e a az eredeti szövegben, 
’atni a parlamentet ? | melyet a miniszterelnök a múlt év folyamán

Merész operatio ! Ha ennyire be- í törvénybe iktatni kész volt. Leket-e bízni
tegnek tartják a túloldalon a parla- í olyan raiaiszterben, aki épp úgy kész lett 

® J . I , ., , i f, I volna elviselni az első szövegnek ódiumát,menti állapotokat, miért nem határoz- j milt mosfc ké8z eIvÍ8eJni a ffló|08it0tt 6s he-
zák el magukat a sokkal kevésbbé ve- jyes alakban benyújtott javaslat dicsőségét ? 
szedelmes és sokkal biztosabb gyógy-! Melczer a javaslat módosítását a rekonst-
__t J  O n! • iL / nv TT /1 / * 1 ! rnolf bnKínnt n, Kai f„/l»« Ka • rí a QOQ2módra ? Bírják rá Tisza Kálmánt a le­
mondásra. Jó szolgálatot tesznek neki, 
s meglátják, mint fog egyszerre kide­
rülni a parlament borult láthatára.

B. S.
— Belföldi hírek. Andrássy Gyula gr.

lelki üdvéért gyászmise volt az Andrássy

ugratott az őrnagyom — mert a parancs ki­
adása alkalmával azt is tudtomra adta, hogy 
ő parancsolja az Őrnagy, tehát már szeren­
csés vóltam megtudni kilétét — s kirántva 
kardját reám kiált úgy, hogy talán még a 
harmadik utczában is meghallották „azt a 
tintás — kóczéból lett katona — igy kell az 
én parancsomat teljesíteni“ ez persze azért 
történt, mert nem igen siettettem biz én lép­
teimet ; de már ekkor, mikor majd le is gá­
zoltatok lovával, utczu nosza vesd el magad, 
takarosán neki szaladtam s meg sem állottam 
míg szállásomra nem értem. — Bátbóry Jan­
csi kenyeres pajtásomat otthon találtam, ki 
midőn szobánkba berohantam, el nem tudta 
képzelni, hogy mi történhetett velem. — „No 
nézd“ — ez vólt szavajárása — hát téged mi 
lelt ?“ „Csak készülj fel Jancsi, még pedig 
hamarosan, itt az uj őrnagy, elevenen meg 
fog bennünket enni, engem már takarosán 
megtisztelt, gyere birka kobozni.“ — „Hová 
te ?* „Hát birka kobozni*, — s elmondám 
neki az egész esetet. — Megindultunk, de 
csak kettecskén, — mert én bizony nem jár­
tam még egy harmadik, vagy plane negyedik 
után, — keressük irgalmatlanul a birkákat, 
esteledni kezdett, mikor a legelső udvarba 
beléptünk kobozni, ott bizony még bárányt 
sem leltünk, nem a hogy birkát találtunk vól- 
na, bementünk a második, harmadik, negye­
dik házba is, ott sem találtunk semmit, míg 
aztán valahára akadtunk egy jámbor polgár 
házánál három erős birkára; ebből kettőt, 
egyikét én, másikat Báthory Jancsi a város­
ház udvarára vezettük; a harmadik magától 
nem jött, tehat ott maradt a jámbor gazdá­
nál, ki azon idő alatt, mig mi a két másikat 
biztonságba helyeztük, gondoskodott n nála 
maradt birka eltakarításáról.

rualt kabinet érdeméül tudja be; de 
bizhat még ebbe a kabinetben sem, mig 
élén a jelenlegi miniszterelnök áll. Melczer 
Géza szép és hévvel előadott beszédét m
ellenzék hosszantartó helyesléssel jutalmazta. 

*
A képviselőház ülése febr. 28-án. Az 

appropiáczió-vita tegnap elérte a kulmináezió-

Még nem vólt meg a nyáj. tehát men­
tünk tovább, és szerencsére éppen a legjobb 
helyre léptünk be, itt találtuk meg az igazit, 
de már akkor bográcsban pörkölt állapotban. 
A jó paprikás pörkölt illata megütvén orrun­
kat, a bográcsot körül ülő veres sapkások 
közé vegyültünk magunk is s a felséges jó 
izü paprikásból jól befalatozva indultunk to­
vább birka keresni. — Még két vagy három 
helyen találva kobozni valót, összesen 12 da­
rabot szerencsésen beszái itottunk a paran­
csolt helyre. — De már ekkor későre járt az 
idő és nagyon sötét volt, azt találtam hát 
Báthory Jancsinak mondani „hé Jancsi, hát 
ha haza mennénk ? keresse a ki akarja a 
többit, éa egy lépést sem teszek“ — henczeg- 
tem egy keveset, mert már akkor nagy ur 
voltam, — vőrössapkás tizedes. — Az én 
Jancsimnak sem kellett több, rá lett szaporán, 
de előbb nagynehezen csakhamar, egy szóra 
rávett, hogy az összekobozott birkákból szol­
gálatunkért mi is megérdemelnénk egyet, 
tehát szállítsunk egyet magunkhoz, csiklan­
dozta a jó paprikás pörkölt szag az orrát. — 
Úgyis történt, haza b&llagtattunk egyet, én 
elölről vezettem, Jancsi pedig hátulról f 'gta, 
hogy el ne hagyjon bennünket. — Mily pom­
pás traktát csaptunk másnap belőle!

Igen de már most mondjuk el, hogy és 
miképen számoltunk be a birka-nyájjal ? — 
Megvallom, hogy egy kissé szepegtem, vál­
jon mi fog történni, ha az őrnagy megtudja, 
hogy a birkanyáj csak tizenegy darabból áll, 
főbe lövet, felakanztat, mert megígérte ; ké­
szen voltam reá, hogy ha kérdőre von, egye* 
aesen azzal rukkolok ki, a, hol nincs, ott n 
tőrőkágyu sem talál, kerestünk mi, de neü) 
táltUüllu
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pontot gróf A p p o n y i Albert beszédében, 
melyet Apponyi fél kettőkor kezdett meg és 
közel délutáni három órakor végzett el. Nem­
csak a kisebbség, hanem a kormánypárt is 
mindvégig helyén maradt és a kormánypárti 
rendzavarők minden kísérlete me.hiúsult, — 
hogy a legkisebb mértékben is csökkentsék 
a* egész háznak és a többségnek is feszült 
figyelmét, melylyel Appooyinak mindenütt a 
dolgok mélyére járó, nemcsak a szónoklatnak, 
hanem az államférfiul tapintatnak és judi- 
cziumnak legmagasabb színvonalán á ló fejte­
getéseit és Ítéletét kiséri

Apponyi előtt a kormány részelő 1 
W e k e r 1 e Sándor pénzügyminiszter szó­
lalt fel s e beszédnek is igen nagy politikai 
jelentősége és hordereje van. — A pénzügy- 
miniszter csak egyetlenegy frázissal kötötte 
össze a rekonstruált kabinet jelenét és prog- 
rammját a múlttal. Egyebekben pedig mind 
oly korrekt és reális nyilatkozatoka- tett, 
melyeket az ellenzék is helyesléssel fogadott, 
és melyeket Apponyi is elismeréssel említett 
fel.

A nagy jelentőségű ülésen a vitát egy 
nagyszabású beszéddel báró Kaas Ivor kezdte 
meg E beszéd is másfél óráig tartott és e 
beszédnek kimagasló része volt az, melyben 
báró Kaas Ivor lerajzolta, bogy a minisz­
terelnök politikai rendszere miként korrum­
pálta a sajtót.

Báró Hass Ivor után Fenyvesy 
Ferencz mondott egy szellemes és ötletek­
től szikrázó, de a helyzetre nézve igen találó 
vonásokat tartalmazó beszédet, melyben az el­
lenzék zajos tetszése mellett mutatta ki, hogy 
gróf Szapáry Gyula közelebbi nyilatkozata 
nyilt dezaaválása volt a miniszterelnök régi 
nyilatkozatának. Ezeken kivül volt még egy 
kormánypárti felszólalás :a Busbach Pé­
teré, melynek következtében Ábrányi 
Kornél személyes kérdésben szólalt fel. Ma 
lesznek a zárbesiédek és a szavazás.

— Külföldi hírek. Milán ex-király kö 
zelebb elhagyja Párist, és Szevillába ráudul.
— Murad e x-s z u 1 t á n halálos ágyán 
fekszik ; azt mondják, hogy elmezavart. — A 
párisi kiállítás jövedelme a végle­
ges elszámolás szerint tizedfél milliót tesz 
ki. — Teunyson lord, a világhírű angol 
költő, súlyos beteg. — Az arizónai 
katasztrófának nem 50, hanem 150 ember 
esett áldozatul. — A c z á r, Varsóból ér­
kező jelentések szerint, tavaszszal több napi 
tartózkodásra Ürosz-Lengyelországba megy.
— Hausner Ottó, az osztrák ke.pviselő- 
ház kiváló tagja, Lembergben elhunyt. — A 
berlini értekezlet. A német kor­
mány szótküldte a hivatalos meghívót a mun­
kások ügyében Berlinben tartandó nemzet­
közi értekezletre, mely márcz. 15-én nyit- 
tatik meg. — Ferdinánd fejedelem 
elismertetése. A bolgár kormány eré­
lyes akczióra készül, mely napirendre fogja 
tűzni a boigár kérdést, habár nem is oly 
értelembea, mint Oroszország szeretné. — A 
bolgárok közvetlenül a nagyhatalmakhoz akar­
nak fordulni azzal a kéréssel, ismerjék el 
a törvényesen megválasztott Ferdinánd feje­
delmet s ezzel vessenek véget a bizonytalan­
ságnak, a kivételes helyzetnek, melyben Bul­
gária már három esztendeje él.

Debreczeni lóverseny.
A debreczeni tavaszi lóversenyek az idén 

apnl 20 és 21-ik napjain tartatnak meg. A 
dijak es verseuyíöltetelek a kővetkezők :

Első nap vasarnap 1890 április 20 an. 
Délután 2 és fél órakor. Félóránként uj futás.

I. Eladóverseny. 800 frank. (Egyleti dij.) 
Távolság 1600 meter. Futhat minden 4 é. és 
id. félvér, mely 500 frt értékű versenyt nem 
nyert. Teher 4 é. 72, 5 é. 77, C 6. és id. 79

- a*eu • :tu -#s*sve*iataBra tmea ftaan

Szép csendesen elmúlt minden, még 
csak hozzáuk sem szóiotiak többé.

Engedjen meg a tisztelt olvasó, hogy e 
talán kissé hosszúra nyalt történetkét — 
mint az altalam leírandó csatához nem tarto­
zót — de hát velem történt, s élénk emlé­
kezetembe! lévén, nem tudtam megállani, hogy 
el ne mondjam.

Most tehát lássunk a jelzett csata leírá­
sához :

Aiibunár északnyugoti oldaláról a termé­
szet áltál védve volt és pedig erősen, az ö hí­
res mocsárjavai.

Ez oldalról támadott a Verseczröl kive­
zényelt csapat, — mely a 3-ik es 10-ik zászló­
alján egy részéből s egy csapat Wurtemberg 
huszárból állott. — Hogy és mint feleltek meg 
feladatuknak, azt ók közölhetik, én csupán 
azon oldalról írhatom le a történteket, a 
mely oldalról mi Damjanics dandárnok es Kiss 
Pál őrnagy áltál vezettettünk.

Carlsdorí — még akkor nem volt Ká­
rolyfalva — volt az alibunári nagy tábornak 
elósáncza.

Ezen oldalról — keletről — haladtunk 
mi a kitűzött czel felé a szántó földön; a 
mellettünk levő kavicsosai rakott országúton, 
közvetlen közelünkben lovagolt Damjanics és 
Kiss Pál.

Oly távol voltunk még, hogy látni is alig 
láthattuk őket, a mikor mar javaban ágyaztak, 
természetesen minden siker nélkül. — Ez egy 
kis íjjesztes akart lenni.

Miudig előbbre haladva halljuk, hogy 
őrnagyunk minket kíván csatarlánczua,’ illető­
leg rohamra vezényelni, — a mint ez iránti
kivaeiságat Damjanics előtt nyilvánította, _
hadd lássa mondá, mit tudnak az 6 veres sap­
kásai.

ÜEBKECZEN.

kiló. A nyerő 600 írtért árverés utján eladó, 
minden 50 frt árleengedését 1 kiló engedve. 
Tét 5 frt. Fuss vagy fizess. Árvérés többlet 
fele az egyleté, fele a másodiké. Tétösszeg 
a másodiké. Csak oly urlovaeok lovagolhat­
nak, kik nyilvános pályán versenyt nem 
nyertek.

II Paripa verseny. 900 frank (Egyleti 
dij.) Távolság 1600 méter. Futhat minden 4 
é. és id. belföldi félvér, mely nyilvános pályán 
versenyt nem nyert. Teher 75 kiló, 4 évesnek 
5 kiló "engedve Tőt 5 frt. Fuss vagy fizess. 
Tétösszeg a másodiké.

Ili Vadászlovak sikversenye 1000 frank. 
(Államdij.) Távolság 2000 méter. Futhat min­
den belföldi és német 3 é. és id. ménéskan- 
cza, mely 1888 vagy 1889 ben 900 frt értékű 
versenyt nem nyert. Teher 3 é. 66 kiló, 4 é. 
75 kiló, 5 é. és id. 77 kiló, telivér 3 kiló 
több. Tét 10 frt.Fuss vagy fizess. Tétősszeg a 
másodiké

IV. Akadályverseny 600 frank. (Egyleti 
dij.) Távolság 3200 méter. Futhat minden bel­
földi félvér, mely 500 frt értékű versenyt 
nem nyert — Teher 80 kiló. Tét 5 frt. — 
Fuss vagy fizess. Tétősszeg a másodiké.

V. Eladó akadályvereeny. 800 frank (Ál- 
lamdij) Távolság 4000 méter. Futhat minden 
belföldi és német mén és kancza, mely 900 
frt értékű akadályversenyt nem nyert. Teher
4 é. 70 kiló, 5 é. és id. 76 k. teli vér 3 kiló 
több. A nyerő 1000 írtért árverés utján eladó, 
minden 100 frt áriengedésért 1 kiló engedve. 
Árverési többlet fele az egyleté, fele a má­
sodiké. Tét 10 frt. Fuss vagy fizess. Tétösszeg 
a másodiké.

VI Mezei gazdák (földószek) versenye. 
Futhatnak hajdumegyei és ez kir. Debreczen 
városi mezei gazdáknak saját oly lovai, melye­
ket a bíróság elfogad. Távolság a pálya köre 
nyereg nélkül. Nyeremény : az elsőnek 90 
frank zr 9 drb 10 frankos magyar arany ; a 
másodiknak 60 frank — 6 drb 10 frankos 
magyar arany ; a harmadiknak 40 frank — 4 
drb 10 frankos magyar arany ; a negyediknek 
20 frank z= 2 drb 10 frankos magyar arany. 
Bejelentés félórával a futás elótt.L e g a 1 á bb 
négy különböző tulajdonos lo­
vának kell indulni, hogy a dij 
k i a d a s s é k.

Második nap hétfőn 1890. április 21-én.
Délután 2 és fél órakor. Félóránként uj futás.

I. Debreczen sz. kir város dija 100 drb 
cs és kir. arany, melyből 90 arany az elsőé 
és tiz arany a másodiké. Táv. 1400 méter. 
Futhat minden 4 é. és id belföldi félvév mén 
és kancza, mely 500 frt értékű versenyt nem 
nyert. Teher 75 kiló, 4 évesnuek 4 kiló en­
gedve. Tét 5 frt Fuss vagy fizess. Tétősszeg 
a másodiké.L eg&lább két különböző 
tulajdonos lovának kell indul­
ni, hogy a dij kiadassék.

II. Totalisateuer verseny. 1000 frank. 
(E. d.) Távolság 1600 mir. Futhat minden 3 
e. és id. belföldi ló, mely nyilvános pályán 
versenyt nem nyert. Teher 3. é. 65, 4 é. 71,
5 é. es id. 73 kiló, félvéreknok 3 kiló enged­
ve. Tét 10 frt. Fuss vagy fizess. Tétösszeg a 
másodiké.

III Eladbverseny. 1000 frank. (Egyleti 
dij.) Távolság 1600 méter. Futhat minden 3 
é. és id. ló, mely 1889-ben 900 frt értékű 
versenyt nem nyert. Taher 3 é. 70 kiló, 4. é. 
75 kiló, 5 é. és id. 77 kiló, telivér 3 kiló 
több. A nyerő 1000 frttér árverés utján eladó 
minden 100 frt árleengedésért 1 kiló engedve 
Tét 10 frt. Fuss vagy fizess. Tetösszeg a má­
sodiké. Árverési többlet fele az egyleté, fele 
a másodiké.

IV. Eladó akadályverseny. 1000 frank. 
(Államdij) Tá.olsag 8200 méter. Futhat min­
den félvér mén és kancza, mely 90o frt érté­
kű versenyt nem nyert. Teher 4 6. 72 kiló,
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5 é. 78 kiló, 6 é és id. 80 kiló. A nyerő 
800 ftért árverés utján eladó, minden 100 irt 
árleengedésért 1 kiló engedve. Tét 0 frt 
Fuss vagy fizess. — Tétősszeg a másodiké. 
Árverési többlet fele az egyleté, fele a 
másodiké.

V. Hagy akadályverseny. 1200 frank. (Al- 
iamdij.) Távolság 4000 méter. Futhat minden 
belföldi német mén és kancza, mely 1889-ben 
900 frt értékű akadályversenyt, nem nyert. 
Teher 4 é 66 kiló, 5 é. 78 kiló, 6 é. és id. 
75 kiló, telivér 5 kiló több. Tét 15 frt. Fuss 
vagy íizess. Tétösszeg a másodiké.

Általános szabályok
1. Minden verseny oly urlovasok által 

lovagolandó, kik még nem nyertek 2000 frt
<iri vprspnrt

2. Oly lóvak, melyek 1890. január 1-je 
óta nyilvános idomitásban voltak, minden ver­
senyből ki vannak zárva.

3. Minden ló után a pálya használatáért 
5 frt gyeppénz és valahányszor indul, 5 frt 
startpénz fizetendő.

4. Minden nyereményből 5% vonatik le 
az egyleti pénztár javára.

5 Nevezési zárnap és árbejelentési ha­
táridő április 11-én esti 10 órakor.

6. Nevezni lehet Engeszer József egyleti 
titkárnál Debreczenben, Szt.-,Anna-utcza 2266. 
szám alatt.

Jegyzet. Minden fentebb kiirt ál­
lamdij a jóváhagyás feutartásával közöltetik.

Kelt a „Debreczen i-lovaregy- 
1 e tu igazgatósági ülésében, Debreczen, 1890. 
febr. 20-án.

Az igazgatóság megbízásából : Engeszer 
József, titkár. ______ ____ ___

De hát bizony nem várta be a paran­
csot a veressapkás, hanem azonnal „hajrá* 
kiáltásokkal csatárlánczba bontakozva egy 
szívvel, lélekkel szuronyt szegezve rohantunk 
a carlsdorfi sáncznak, honnan csak hamarosan 
kiverve őket, annyira megfutamodtak, hogy min­
den további ellenlállás nélkül csaknem egész- 
Alibunáng jutottunk.

Az üldözést a városig, a velünk volt 
Würtemberg huszárok és a fiatal Hunyadi­
huszárok teljesítették.

Itt ismét meg kell szakítanom a beszé­
dem lonalát, azért pedig, mivei helyén való­
nak találom megismertetni tisztelt olvasóimmal, 
milyen volt azon időben a hirtelenséggel egé­
szen ujonun alakított eH u n y a d i“-huszár 
ezred.

Ruházatuk: szürke pantalló, alsó részén 
térdig bőrrel borítva, világos kék mellény és 
hasouszinü magyaros dolmány piros szegél­
lyel, apró kerek íeher gomöokkal, fekete pörge 
kalap fekete rojtos csüngő széles szalaggal. 
Ha díszbe öltöztek, volt kék bó ing es Iá ra- 
valójuk rojttal, — mint a debreczeni csikó­
soké — a mellényt ez esetben kék bő in­
gűkre vették, dolmányukat pedig panyókául 
vallókra aka ztották — mint a régi huszárok 
mentéjöket, — fegyverzetők állott: rendes 
huszár kard és huszár pisztolyból, ezenkívül 
csikós ostorból, mit vállaikon keresztül vetve 
viseltek.

A tiszteknek éppen ilyen ruházatuk volt, 
csakhogy az ing és labravaló selyemből ké­
szült arany rojttal. — Az ezred egész disz 
kiállítással igen szép festői képet mutatott, s 
e miatt mindenütt fel is tűnt.

Most pedig térjünk vissza a dologra. — 
Közeledve Alibunárhoz, két fiatal Hunyadi- 
huszár rendeltetett előre, megtudni sí elles

Vidék.
(Levelezés.)

H.-Böszörmény, február 24.
(Városi közgyűlés. — Iskolás gyermekek kiránduld 
helye. — Cserépgyár résivénytársaság. — Önkéntes 

tüzolto egylet. — Iskolai ügyek).
A tegnap tartott képviseleti közgyűlés 

egyhangúlag fellebbezte a város polgármeste­
rét felfüggesztő közgyűlési határozatot feloldó 
közigazgatási bizottsági gyűlés végzetét. Meg­
látszott a két párton, hogy mindenik el van 
határozva arra, miként a közgyűlésen a csend 
és nyugalom meg ne zavartaasek. Innen van 
az, hogy Paksy polgármester ur pártja is be­
lenyugodott a íelebbezesbe. No de erről más­
nak hagyom fent az írást én az ily politikai 
hírek feldolgozására idővel nem bírok ; hanem 
áttérek más tárgyakra.

Bakóczi János helybeli lelkész ur az u. 
n. „Véukert“ nevű szóióskertben egy darab 
szólóföldet vett meg azoa czélra, hogy oda az 
iskolás gyermekek kirándulásokat tehessenek. 
Az iskolai kirándulások fontosságát fejtegetni 
nem szükséges, városunkban az elemi iskolák 
fiú növendékei évenkint az erdőre rándultak 
ki, de ezt többé nem tehetik, mivel a bekö­
vetkezett tagosítás alkalmával az erdő mel­
letti legelőterüiet kiosztatott, s igy a növen­
dékek egyetlen alkalmas játszó teiükiól fosz­
tattak meg. Máskülönben az is nagyon hátrá­
nyos volt, Hogy az erdő csaknem 3 órai já­
rásába került a gyermek-seregnek. Ezek mu­
tatják, hogy a nt ur eszméje és tette égető 
szükséget pótolt helyre, mert a szólóskert köz­
vetlen a város alatt van.

A vételár 140 frt, a mely közadakozás­
ból fog fedeztetni, mert egy részt az egyház 
szorult helyzetére való tekintettel, másrészt 
pedig, nehogy ez a föld czéljától egy nehány 
év múlva elcereltessék, nem az egyház, hanem 
az elemi iskolák nevére kebeleztetik be. Én 
hiszem, hogy Böszöimény város lelkes közön­
sége rövid ídó alatt összehozza ez összeget 
és segítségére lép a nt. lelkész urnák, hogy 
e területet még megnagyobbíthassa és béren 
dezhesse.

állását, az egyik vissza érkezett, a másik hová 
lett, nem tudom, elég az hozzá, hogy a hirt 
hozó huszár jelentése után azonnal rohamra 
vezényeltettünk.

A túloldalon nagyobb számmal levő 
ellenség — ha bár ekkor már a támadókat 
kezdettek vissza szorítani, — látva a veres 
sapkások rohamát, azon igyekezett, hogy bar- 
czosainak egy részét ellenünk küldje, s az 
azon oidairúii betörés ellen magát biztosítsa ; 
a mocsárnál tehát emberei egy részét ott 
hagyta, egy részét pedig villám gyorsasággal 
ellenünx hozta, de ez mind hasztalan volt, 
mert úgy ezen, mint a másik oldalon egyszer 
re oly erősen támadtuk az ellent, — hogy 
az elháuyva a fegyvert, a sebesültek és 
halottak ott hagyásával eszeveszett futásnak 
eredt a varos delnyngoti irányában.

Az üldöző ágyuk és huszárok visszaér­
kezése után — a mi délután 4—5 óra tájban 
lehetett — mindenik század összeszedte em­
bereit s feláliittatott az egész csapat, ekkor 
kapták a veressapkások Kiss Pál őrnagytól 
azon szép megtiszteltetést, hogy: „a! — még 
parancsszóra sem vártok, hanem rohantok, 
mint a bolond, majd megtanítalak én benne­
teket a parancsszóra.* De azért nem vált az a 
veressapáások szegyenére, tettünk mi igy más­
kor is, más helyen is, például Szolnoknál is. 
Sorakozás után a város alatt táborba szállot­
tunk, hol a legénység tüzet rakva sütötte a 
liba czombot és sertés sódart, mi pedig néz­
tük, mily jó etvágygyal fogyasztotta a korom 
feketére perzselt pecsenyét.

Kora hajnalban az alibunári zsákmány- 
nyál állandó fészkünkbe visszamentünk.

Kapros Gábor.

Van városunkban egy cserépgyár rész­
vénytársaság, mely a múlt héten tartotta meg 
tisz'ujitó közgyűlését, s mivel már már a mun 
ka megakadt, uj részvények bocsáttatnak ki, 
mi által a gyár fellendítése czéloztatik. Elnö­
kül : Paksy Károly polgármester ur, pénz- 
tárnokul : P á p a y Károly városi tisztviselő 
ur választatott meg.

Ha már belementem a társadalmi moz­
zanatok taglalásába, meg kell emlékeznem az 
ö. T. egyletről is. Ez egylet megalakítása, 
mint annak idején meg is írtam, Czikó István 
rendőrfőkapitány ur érdeme, s ezért ő gyö­
nyörű diszmüvü karddal tiszt=-ltetett meg — 
mint főparancsnok — bajtársaitól. Az egylet 
felvirágoztatásában közreműködött a város, 
mely 400 frt évi segélyt szavazott meg, (ie 
mint hailom. még eddig ki nem utalványozott), 
közreműködtek Péter Károly alparancsnok, 
Szabó Lajos és Imre József osztályparancsno­
kok, de az eg) léthez fűzött remények nem 
teljesedtek be, a tagok száma nem szaporo­
dott, s a lelkesedés is már-már esappaui kez­
dett Pedig — valljuk meg — szégyen e vá­
rosra, hogy egy ilyen törekvő egyesületnek 
oly kevés tagja van. E hó 23-án volt a köz 
gyűlés, mely elnököt választott a lemondott 
Bay Lajos ur helyére, s egyhangúlag ifj. S ó- 
V á g ó Gábor ügyvéd (függetlenségi pártköri 
elnök) választatott meg.

Az ő lelkes buzgóságának bizonyára si­
kerül az egyletet reorganizálni s számát, ha 
másképpen nem, a tűzoltási ügyben kiadott 
miniszteri rendelet igénybe vételével meg­
többszörözni. A tisztikar tehetségében nem 
kételkedünk, az képes lesz sokkal népesebb 
tűzoltó csapatot vezetni és betanítani.

Városunkban a kultur-mezgalom is fel­
színre lépett, a gymnasium ügyével miniszteri 
leiratok, a népiskolákkal a helyz-.t kénysze­
rítő volta miatt foglalkozni kell a hivatott 
testületeknek, node ezekről későbben. 
__________________________________ D. S

HELYI HÍREK ~~~
i * A függetlenségi kör ünnepe. Még egy- 
j szer fölkérjük a függetlenségi kör és párt t. 
j tagjait, hogy ma este 8 órakor minél nagyobb 
! számmal szíveskedjenek a czegléd-utczai „Kis 
í pipa“-vendéglőben megjelenni, — hol B. Nagy 
> János körelnök 1q éves jubileuma ünnepelte- 
i tik meg.

* A kir. tábla A „Budapesti Uj- 
{ s á g* írja a következő érdekes hirt:

„A kir. táblák elhelyezésének kérdése 
j élénken foglalkoztatja a minisztereket. Eleinte 
; kilencz táblát terveztek, utóbb a tizedik is 
i meg lett Szeged érdekében s most, — mint 
képviselőházi körökben beszélik, — már 
tizenegy tábla fölött rendelkezik az igaz­
ságügy miniszter. — A Deb reczenés 
Nagyvárad közötti harczot 
ugyanis oly módon fogják megoldani, hogy 

jmind a kettő kap királyitáb- 
1 á t.u

Mi is azt hisszük, hogy ez lenne a kér- 
! désnek leghelyesebb megoldása !

* Sport. A „Debrecieni-lovaregylet* f. 
évi versenyeit április hó 20 és 21-kén tartja. 
Ezen versenyek propositióit mai számunkban 
hozzuk. A verseny-igazgatóság az egyleti di­
jakat 2400 frankról 4300 frankra felemelni 
határozta, hogy ezáltal a versenyzők érdek­
lődését még inkább fokozhassa. Bár az itteni 
versenyek az utóbbi évek alatt (a mióta az 
urlovas-verseny cultiválása tűzetett ki ezé- 
lui) határozottan emelkedtek, a dijak fel­
emelése folytán még inkább számíthatunk ar­
ra, hogy a versenyek latogatottabbak és igy 
sikerültebbek fognak lenni. A verseny-pro-

A lelkén leánya.
— Regény. —

Irta V Bail Karelina.
(Folytatás.)

— Tehát távolról fogom kisérni. —^Szólt 
Viliám fogcsikorgatva. — Mily érdekes előt­
tem e perezben, ki se mondhatom. Eddigelé 
csak atyám parancsából udvaroltam önnek, de 
most szeretni kezdem,

— Távozzék uram ! — mondá Ödön, — 
nem akarom látni, hogy Julia kisasszonynak 
alkalmatlankodjék !

— Önöknél a durvaság napirenden van, 
— szólt Villiám — megyek, mert őn dühös 
bolond, mint atyja, ha ha ha ! Az esz elenek- 
nek utjábol ki kell térnünk.

— Nyomorult! — kiáltá Ödön és pus­
káját egy fához támasztá, karját keresztbe 
foná. — Távozzék, udvaroljon a kaczér Har- 
deknéaek, kit könnyű ueghóditni, a mint e 
tegnap itt talált könyvből olvasám. Mondá —■ 
egy kis naplót rántva ki zsebéből s azt Villiám 
lábaihoz dobá.

Villiám perezre megdöbbenve nézett Ödön­
re, azután felvette azt.

— Épen ezt keresni jöttem ide, mormo­
gd — tegnap reggel elvesztetten). S elrejtő 
zavart arczczal.

— No, abban gyönyörű érzelmek, mint 
megannyi jellemvonások vannak lefestve ! — 
mondá Ödön s Júliához fordulva esdve te­
kintett rá: menjen kedves Julia, ha ez 
az ember merészkedik őn után menni én is 
megyek, de megtanítom magyar becsületér­
zésre.

Villiám jól hallá s érté,franczia nyelven 
volt mondva. Kalapját szemébe vágva, mosdó 
indulatosan ; éjfélei^ U öíákor,
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DEBRECZEN.

hallá s érté, franczia ayel ven 
I ílapját szemébe vágva, mondá Uielátti 11 órakor,

pisitiők között két uj verseny-dij van, ezek : 
Paripa-verseny 900 frankkal, és a Totalisateur- 
verseny 1000 frankkal dotálva. Akadály- 
versenyre — első és második napon — 
négy dij tűzetett ki, ezek között bárom ál- 
lamdi; es egy egyletidij. — Debreczen 
város dijáért a verseny második nap­
ján lesz a mérkőzés, mig a földészek ver­
senye az első napon futtatik. Totálisa 
t e u r, mely a mai versenyek elmaradhatatlan 
s vonzó mágnese, hasonlóan lesz a gyepen

* Séta hangverseny. A „Margit-fürdő 
dísztermében holnap d. u. 4 órakor a katonai 
zenekar által tartandó sé *a ° ? “i ®i7«e o* 
seny műsora a következő : 1. »Indu . 
„Béesi leányok,“ - keringő Ziehrertől. 3. 
Nyitány „Az ezred leány“ ez. operából Doni­
zettitől 4 „Tavaszi dal, — Gounodtól. 5. 
F^vveleg a „Márthae-operából, Flotovtól. 6.

Operette-quadrill“ - Czapektói. 7. Részlet 
” Bolygó hollandi“ ez. operából, Wagnertől. 
8 ”„Egy vidám tarok-játszma“ — gyorspolka 
Pitschmaantól 9. Egyveleg a „B ó r e g é r“ 
ez. operettéből, Strausstól.

* Eljegyzés. Dr. Bayer Ferencz, a debr. 
kereskedelmi akadémia buzgó és tevékeny 
igazgatója, eljegyezte salfai Szita Piroska 
kisasszonyt. Áldás és boldogság kisérje az uj 
irigyet!

* Drága tvszéki végtárgyalás. Nagy uzsora­
per végfárgyalását tűzte ki tegnapra a debr. 
törvényszék. E per végtárgyalását már egy 
Ízben elhalasztották — elkellett halasztani 
most is, mivel a vádlott beteg. Pedig nem kis 
költségeknél jár ám ez a per. Ugyanis a fel 
peres egy kolozsvári primadonna, a tanuk 
egy vidéki színigazgató s egy budapesti hír­
lapíró. Ezeknek utazási és egyébb költségeit 
mind meg kell térítenie a törvényszéknek. 
Legtöbb baja a primadonnával volt ; ez ugyanis 
magáért és kisérónőjeért 80 frtot követeit, 
ezenfelül 2 elmaradt estéjének fellépti diját is 
megkívánta téríttetni. A színigazgató az előbbi 
elmaradt tárgyaláskor 29 írt megtérítést ka- 
pott, de most előadta, hogy a kocsipénz

rel apósának nagy-hatvan-utezai 1527. számú 
háza előtt állott meg, mivel ott szokott meg­
szállni. Kiss be is jutott a házba, de a szé­
nás szekérrel sehogy sem lehetett a kis ka­
pun bejutni azl udvarra. Ekkor kifogták a 
a szekérből a lovakat s bekötötték az istál­
lóba, a szénás szekér pedig kint maradt az 
utczán, Kiss Ferencz azonban sehogy sem tu­
dott nyugodni és úgy éjféltájban kitekintett 
az utczára, ott van e még a szénás szekér, 
de biz az nem volt már ott. Rögtön tudatták 
az esetet a rendőrséggel, majd az elhullott 
széna után nyomozni kezdték a tolvajok út­
ját, kik kétségtelenül lovakat fogtak a szekér 
elébe és úgy szöktették meg a szénát, — 
majd az üres szekereket visszavitték. A nyo­
mok a hatvan-utcza végére vezettek, onnan 
pedig nagy kerülővel a városba s a kis-szap- 
paaos-utczán eltűntek. így a rendőrség már 
nyomában jár a furfangos széna-tolvajoknak*

vet- j* Vértesi Arnold összes munkáiból 
tűk a 62—74-ik számú füzeteket, melyek 
több kisebb-nagyobb beszélyeket tartalmaznak. 
A nagy érdekű és irodalmi becscsel biró mű­
nek egy-egy füzete 15 kr s idővel a meg­
rendelő egész kis könyvtárt szerezhet össze 
a Vértesi Arnold müveiből.

, * A ragadós kéz. Tenger sok baja van a
rendőrségnek Markovics Juiia 40 éves 
csavargónővel. Valami ruhalopás miatt került 
a IL kér. kapitánysághoz, hol felvették ügyé­
ben a jegyzőkönyvet, azután a további intéz­
kedésig, mint bármikor megtalálhatót szaba­
don bocsátották. Alig negyedóra múlva azon 
ban megint csak ott volt Markovics Julia a 
II. kér. kapitányságnál, de nem a maga jó­
szántából. Ismét lopáson kapták, de most már 
gondoskodtak róla, hogy a ragadós kezű hölgy 
ki ne jusson az utczára.

* A szomszédból. Nagy-Várad és
a k i r. t á b 1 a. Nagyváradon a királyi tábla

Kiadó földek.
1. Az ebesi vasúti állo­

más mellett, 8 nyilas (46 
eat h.) első minőségű tanya­
föld 1890 október hó elsőjé­
től, hat évre, haszonbérbe ki­
adó.

2. A várad-utezai temető
szidta az édes anyámat, mikor belebotlott a Of| rin4- V, űftft I—I
kenyérbe s ezért rendre utasította az öreg. IliOlieUu LdL. n. ÖUU

A menyecskét mégis ítélték a po- ; öl mai*OrságÍ föld, lakházzal és 
főnért 5 írtra, s ö ekkor nagy büszkeséggel . . i híj. 10AA i
▼égig nézett a nánási atyafin : 1 lStällUVäl 6llätVä) 1890 OK*

--Nohékás még ilyen der ága po stőber hó elsőiétől hál’Om,
* Köszönetnyilvánítás a debr. ipar- és, vagy hat évre haszonbérbe

kereskedelmi bank igazgatósága 10 frt kegyes

3. A péterfiai majorságba

évi közgyülésök határozatához képest, — fo­
gadja mindkét testület a művelődési czélu 
nemes adományokért a kollégium tanárkarai 
részéről a legmélyebb hálás köszönetét. — 
Debreczenben, 1890. febr. 28. B a 1 o g h Fe­
rencz, a kollégium ez évi igazgató tanára.

* A drága pofon. Nagy fenszóval adta 
elő a kapitány urnák egy nánási legény, hogy 
a kenyérpiaczon :

— Ez a kofa, ni, pofon ütött.
A kofa nem maradt ám adósa felelettel, 

s csak nehezen tudta elhallgattatai a ka­
pitány ur.

— Részeg volt, instálom, aztán meg-

I adományt volt szives a debr. izr.szent egylet ré
í szére juttatni, miért is fogadja az egylet ál- j
!tal gyámolított szegények és betegek nevében ! , , «... ,
hálás kőszönetünket. K a t z Jakab elnök. . DÓgy uOlu gyoptolu. dinnye-

““ "1 ! földnek ez idei használatraMúzsák ez
kiad0.

Értekezhetni
Kerekes Géza

ügyében népes értekezletet tartottak. Elsó
akkor kimaradt a számlából. Az elnök erre 
rögtön megfelelt: No, pedig most is ki 
fog maradni!

* A debr. jótékony nőegylet márczius hó 
2-án, azaz holnap d. u. 3 órakor a városháza 
nagy tanácstermében választmányi gyűlést tart. 
Tárgy : folyó ügyek.

* Öngyilkos — téli kabát. Nagy riadalom 
volt ma reggel a séta kerti Ormós-féle szőlő­
ben A cselédeknek feltűnt, hogy a kertész 
nem jelent meg a szokott időben s kivánasi- 
ságbúl betekintettek az ablakán. A szobában 
rémes fel ho i ály uralkodott, az ágy mellett 
pedig szétszórva ruhadarabok feküdtek s az 
agy vegében mintha a kertész a földön fe­
küdt volna mozdulatlanul. Öngyilkos lett 
suttogtak megrémülve a cselédek s hanya tt 
homlok rohantak az I. kér. kapitánysághoz 
jelentest tenni a véres 
Ságtól azonnal kimentek 
a kertbe s feltörtek a kertész szobájának aj­
taját. Az ágy végében csakugyan ott volt — 
a téli kabát,- de a kertész hiányzott belőle, 
mivel megszökött az éjszaka.

* Utazás a betűk országában czim alatt 
a magyar nép és ifjúság számára verses olvas­
mányt adott ki Könyves Tóth Kálmán 
debr. ref. lelkész és ismert iró. A 13 csinos 
képpel ellátott füzet ára 15 kr. A folyéaony 
versekben irt munkát ismertetni fogjuk.

* Furfangos szénatolvajok. Az éjjel ér­
dekes szénalopás történt a nagy-hatvaa-ut- 
czában. Kiss Ferencz ujfehértói ille­
tőségű gazda egy szekér szénát hozott be 
Debreczenbe eladás végett. r-A szénás szekér-

és
— Éjfélelőtti 11 órakor, — felelt Ödön 

undorral nézett utána.
— Julia, — mondá most hevesen és in­

dulattal — titokban megsúgom, atyám aligha 
azt nem hiszi, hogy azon ember volna atyám, 
a ki ezé a Vüliáme !

— Szent isten ! Mit mond ön ? — Ir­
tózva kérdé Julia és betakará szemeit.

— Da ue hígyje Júlia, azért mondtam 
ezt meg őntek, hogy felfoghassa borzasztó ki- 
naimat; majd felderítem én, ki fia vagyok, 
azért kell egy év Julia a várakozásra arám­
nak.

Ju ia könnyei megeredtek és kezét Ödön­
nek nyújtva a legnagyobb odaadás hangján 
rebegte : Most értem, minden előbbi szavát, 
levelét és helyzetét Ödön. E percztől fogva 
boldognak érzem magam, ha bánatos homlokát 
felderíthetni reményem lehet.

Ödön mindkét karját elibe tárta és Ju­
lia a hevesen dobogó kebelre borult. •

— Én tudom, — mondá ö, — hogy bol­
dogtalan atyám kétségek közt hánykódó lé 
léknél szenved, talán szeret is; de nem mu­
tatja a szörnyű gyanú érzetében. Hanem már 
félig megölte fiúi szeretetem, s oh, talán fag­
gatásaival ölte meg jólelkü anyámat is.

És lehajolva, félre simitá a kedves re­
megő leány homlokáról dús haját, s forró 
csókot tűzött rá. Te légy igen is védangya 
lom a bánat éjjelén, ha élve maradok 1 Ha 
pedig az angol keze elejt, Julia, nevedet re- 
begve halok meg és gyászolj meg engem szen­
vedő Ödönödet! Most hagyj itt, siess, mert 
két egymást ily forrón szerető sziveknek nem 
szabad egymás közelébei dobogni, mig a vég 
zet aet valójában meg nem engedi.

fFolyt. köv.)

sorban Némethy elnök ismertette az ügy ál­
lását, majd Hlatky ügyvéd beszéde után el­
határozták, hogy a minisztériumhoz felter­
jesztett memorandumot kinyomatják s annak 
példányait a főrendiház és képviselőház tag­
jai közt szétosztatjlk. Küldöttséget nem fog­
nak meneszteni, a további teendők végrehaj­
tására azonban bizottságot választottak. — 
Felrobbant szivar. Mint a nagyvá- 

_ radi „Sz—g“ Írja, ott sajátságos szivar-spe- 
czialitást adtak át a közforgalomnak. A szivar 
maga külsőleg semmiben sem különbözik, mond­
juk a britannika, regalitás, vagy más egyéb- 
szivarfajoktól, csak a tartalmában vau meg a \ 
specziálitás Belül ugyanis gyutacs van, a 
mely szívás közben (a konzumens kellemes 
mulattatására) többnyire felszökött robbanni. 
Egy nagyváradi kávéházbtm már szívtak is 

. ilyen szivarokat s a felrobbant példányt, mely 
esetről. A kapitány- • (bizonyára azért, mert az illető még nem tud 
ketten a cselédekkel a specziaiitással bánni) a szivarozó ur kezét 

meg is sértette.
* Az iszákosság büuéuek megvan az az 

erkölcsi hatása, hogy másokat mértékletes- 
ségi, erkölcsnemesitó és egyéb hasonló nemes 
czélé egyesületek alakítására, egyeseket pedig 
valóságos apostoli misszióra budit. Igaz, 
hogy a mérsékeletességi dicséretes .törekvés­
eknek eddig vajmi kevés gyakorlati eredmé­
nyük volt, mert a bor és pálinka élvezetét 
nem ellensúlyozták sem az iszákosságnak úgy 
eme, mint a más világon tapasztalandó gyá­
szos következményeit elősoroló hasznos olvas­
mányok, sem pedig a kávé, & melyet némely 
helyeken potom áron vesztegettek a bor és 
pálinka ivók ízlé ének megjavítására. Hiába 
— az iszákosoknak megvolt az az érvök a 
mértékletesek ellen, hogy ez utóbbiak a sze­
szes italokat csak elméletből ismerik, ők pe­
dig azokkal gyakorlatilag foglalkoznak. Nem 
tudjuk, hogy a sok kárba ment kísérleteknél 
mennyivel lesz szerencsésebb a felső sziléziai 
oppelli kormányzósági kerület, melyben a 
mértékletesek a szeder-bort tisztelik még 
teljes bizalmukkal. — Ez italt tekintik a 
pálinkaital ellensulyozöjául s e czélra külön 
felálliíott népies ivószobakban január hóban 
máris 2000 liter szeder bort mértek ki. — 
Az eszme, a mint értesülünk, még nem talált 
kellő viszhangra városunk ösmeretes pálinka- 
méréseiben.

* A honvéd-egyletnek Az ipar és ke­
reskedelmi bank tekintetes vezérigazgatósága 
f. hó 26-áról kelt adomány levelével a 48/49- 
iki honvédegylet segély alapjára a mai alól­
irt napon 10 frtot azaz tiz frtot volt kegyes 
küldeni; mit is most nyilvánosan elösmerve 
nyugtázok; egyszersmind úgy magam, mint 
az egylet nevében is köszönetét mondva, ma­
radtam tisztelettel Csutak Kálmán az egy­
let elnöke.

* Hány magyar ló kerül évenkint a kül­
földre? A lótenyésztés folytonos haladást mu­
tat, s ebben nem lehet eltagadni a lóverse­
nyek jelentőségét is, melynek a telivér tenyé­
szet emelésében kiváló érdemei vannak ; első 
sorban az állam, de másrészt a lóversenyek 
közreműködésének is köszönhető, hogy mig az 
ötvenes években lovasságunk szükségletét kül­
földről behozott évi 3—4000 lóvat kellett fe­
deznünk : most a fokozott szükséglet daczára 
még 20—30,000 lovat viszünk ki külföldre.

* Nyilvános köszönet. Az Alföldi 
tak. pénztára ref. kollégiumi tápinté­
zetnek 10 frt, a szegény tanulók részére 10 
frt a Jebreczeni Ipar és kereskedelmi 
banka szegény tanulóknak 10 frt, a föis- 

(kólái énekkar alapjának 10 frt kegyes ado- 
' mánjokát szavazván meg éa küldvél

— A Kisfaludy-társaság szerdai ülésén 
Beöthy Zsolt titkár bejelentette, hogy a 
pesti hazai elsó takarékpénztár ez évben is 
200 írttal gyarapította a társaság alaptőkéjét.
A felolvasó ülés első pontját Váradi A. rendes 
tagnak egy nagyérdekü tanulmánya képezte 
„Római színészet Caesar korában.“ Részlete 
ez egy nagyobb műnek, melyet Váradi Róma 
színészetéről ir. Ugyancsak Váradi Antal mu­
tatta be Dengi Janos vendégnek „Csáky Lóra“ 
ez. kőitől elbeszélését mely egy szepességi nép- A debreczeni ref. egyház gazdasági 
regét ad elő A Lóra regét többen dolgozták 8zakbizottsága az 1890. 7-dik szám
már fel, köztük Tompa is. — A költemény i , f * vi0.7íJíupn PlrpndpUe Wvnzeirv- 
hatását nagyban emelte Váradi mes- .al,attl végzésében elrendelte hogy az egy
téri előadása. — Végül Bayer József: ház tulajdonát képező 64 és /« nyilas,
rendes tag olvasta fel Mailand Uzkár vendég i vagyis 362 hold és 130 D öl tag főid a
értekezését „Újabb adalékok az oláh nép- Szepesen, a szoboszlói ut mellett, az

tulajdonossal 
czegléd-utcza 44. szám.

Árverési hirdetés.

költéshez“ czimmel, mely különösen az oláhok 
babonáit és legendáit ismerteti igen érde­
kesen.

Legújabb,
Tisza lemondása.

A rendesen jól értesült kolozsvári „El­
lenzék“ közli a következő nagyérdekü po­
litikai hit*".

„Illetékes körökben beszélik, hogy a Ti­
sza Kálmán lemondására vonatkozólag jelenleg 
a helyzet ez :

ő felsége még újév után, Tisza Kálmán 
tisztelkedése alkalmával körülbelól a követ­
kezőket mondta a miniszterelnöknek :

„Egy férfiúnak egy ügyben csak egy vé­
leménye lehet. Önnek rövid idő alatt 
a honosság kérdésében több 
véleménye volt.... Tekintettel 15 
évi szolgálatára, önre bizom megválasztani 
az alkalmat és időt, midőn lemondását be­
adja.“

Tisza Kálmán azonban az alkalom és idő 
megválasztását halogatja és a parlamenti hely­
zet folyton romlik. Most pedig magok 
a miniszterek szorítják Tiszát 
a lemondásra.

Szapáry Gyula gr. nem lesz miniszterel­
nök. Ö felsége már is tanácsot kért tőle a 
leendő miniszterelnök személye riránt, a mi 
Szapáryt nagyon lehangolta. Ő felsége azért 
nem bízik Szapárybaa, mert a pénzügyi 
helyzetről többször téves in- 
formatiókat adott. És ez okbői, — 
noha az udvar akarja — a Szapáry minisz­
terelnöksége hajótörést fog szenvedni.

SZERKESZTŐI POSTA.
Egy kis halott emlékére. Szép érzelmek. Egy­

két versszak jól is van kidolgozva, — d« a többi 
versszakok nagyon prózaiak. Nem közölhetjük.

„Kit szeretek én ?“ Nem vagyunk rá kiván­
csiak !

1890. évi márczius hó 26-án d. u. 3 óra­
kor, az egyház tanácstermében, folyó 
évi október hó elsejétől árverés utján 
a legtöbbet ígérőnek 6, esetleg ha a 
bérlő építkezésre hajlandó és az egyházzal 
e tárgyban megegyezésre jut, több évre 
leendő bérbeadására nézve is az árverés 
elrendeltetik, és az árverési feltételek az 
egyház irodájában bár mikor megtekint­
hetők, egyszersmint az árverelni szándé­
kozókat tisztelettel meghívom.

Debreczen, 1890. Márczius hó 1 én.

Otrohoesi Végh János
a debr. ref. egyház algondaoka

Igen tisztelt Uram !
Dr. Schipek

Fűlolaj-kivenatának
négyszeri használata után megszűnt terhes 
fülzugásom. Legforróbb köszönetét mondva, 
tisztelettel Steiner Dávid.

Dr. Schipek
fTilolaj -kivonata

használati utasítással együtt kapható Dr. Reth- 
schnek gyógyszertárában Debreczenben 1 frt 
50 krért.

Debr. színház.

meg f.

Holnap, vasárnap 1890, márczius 2-án, 
páratlan bérletben, kedvezményes hely- 

árakkal :

)Z EMBER TRAGÉDIÁJA.
Fényes kiállítással és teljesen uj 

díszletekkel.

Főszerkesztő : SsElnay Gyula. 
Felelős szerkesztő: HLosa Barna. 

Főmunkatárs: Dr. Bakonyi Samu. 
Kiadó; K.uta3i Imre,

'10..

119
448.

Az „ISTVÁN“ gőzmalom társulat^

ÁRJEGYZÉKE
helyben kötelezettség nélkül 

és az 18S7. április hó 18-án Budapesten? 
tr.rtoit általános magyar malom-gyűlésen; 
megállapított s 1887. é. junius 1-én életbe] 
lépett eladási, bzerési és szállítási módo-i 
zatokra vonatkozó egyezmények szerint(

Készpénzfizetés mellett, zsákkal együtt/
100 kiló.]

A. Asztali dara nagy éa aprószemü 17.—j
B. Szinte „ középszerű . - 16*—t
0. Kúályliszt ......................... ]6.—V
1. Lánglibzt....................................15*521
2. Motttiiszt . ..........................15.40j
3. Zsemlyeiiszt 1-ső rendű . . 16.-
4. „ 2-od „ . . 14 60)
6. Fehér kenyérlisst 1-só rendű 14.20* 
6. Szinte , 2-od , . 14.—-1
7- Közép kenyérliszt 1-só , . 13 601
8. Szinte „ 2-od „ . 13.20A
y»/,. Barna , 1-ső , . 12.40
8s/4. Szinte , 2-od á 70 kg. 10 801
9. Lábliszt........................ 70 „ 9.— *
10. Veres liszt . . . , „ 50 ,
11. Finom korpa zsákkal. 50, 4 60
12 Durva korpa zsákkal á 60 kg 4 20Í

A finom és durva korpa árából ed-, 
dig engedélyezett 5%-tóli engedmény aj 
fennemlitett egyezmény folytán szintén [ 
beszüntettetetL

Debreczen, 1890. febr. 28.
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Van szerencsém tudatni >. t. ez. kövönséggd hogy alólirott

1 Ä?
i r.?; Z&**?júEÍ&mlr&i

■:r*

- *•*++< • **■ ■'*

gazdasági gépgyár és 
gépraktára

DEBRECZENBEN,
Nagy-várad utcza 2227 szám 
alatt, a Borsányi Viktor féle 

telepen.

a Sioos-czég voit üzletvezetője, önálló üzletet nyitottam és felvállalok 
mindennemű

czimíestést, ezégirást, aranyozást,
s más e s/.akij:áb,i vágó munkákat. Pontos, gyors és a mai <tor igényeinek

S teljesen megfelelő kivitelért kezeskedem.
A t. ez. közönség becses pártfogását kérve, maradok

teljes tisztelettel

DEBRECZENI LAJOS,
czimfestő

kis-csapó utcza 373 sz.
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$A h.-böszörményi közbirtokosság
1NÍIO. év ntárcziu* 13-tin, délelőtt 0 órakor 

a H.-Böszörmény városháza nagytermében

rendes közgyűlést

A nagyérdemű közönség becses figyelmébe ajánlja gazdasági gépekkel dú 
san ellátott raktárát, hol is jutányos árban kaphatók : úgy egyes, mint két 
toarázdású kitűnő szerkezetű ©kék és ekerészek. 
Howard és Laacke-féle boronák egyedül valódi cs-kir. 
szab. »Hungária Drill« sorbarető gépek, kizárólag Küh­
ne E. mosoni gépgváros szabadalma , ,, - ,

Schmidt-féle .-zórvavetögépek, szénagyüjtők, szecsfcavagok repavagofe, 
tengerimorzsolók, úgyszintén másnemű gazdasági gépek na-y választékb-m es 
eredeti gyári áron beszerezhetők, továbbá : Legújabb szeikezetu, Lesz in szaba­
dalmazott uj találmányu vázóval ellátott kettős működésű terméoyrostája,. Kon- 
koly- és Bükköny választók (Trieürök), könnyen kezelhető ruha mangoiio, ruha­
mosó, s ruhafacsarógépek, stb

Gőzcséplőgépekhez való részletek : tengelyek, rézperselyek, mé y rova­
tokkal e látott dobsinek, faperseiyek, lúgok, csavarok, dugattyú kari­

kák, kazáncsövek, csőszorítógépek, szívó tömlők, tüzelő rostélyok malom tenge­
lyek, aczélcsapok és serpenyők, merítő bádogok, rosta szövetek, kulombféle olajo- 
zók, s egyéb géprészek, továbbá vállalkozik :

riArím/vwíranvnb (Locomobi.), cséplőgépek, malmok, olaj. £ 
\J0ZD10oqUI1j UK gyárak, szóval mindennemű gépek és j- 

egves géprészek kijavítására, vagy készítésére felelősség és jutányos feltéteek - 
mellett.

Messze ágazó ösraerat-égemoél fogva, kívánatra bármiféle gépeknek 
vágj géprészeknek megrendelését, beszerzését és felállítását gyorsan, jutányosán 
és szakszerűen eszközlöm.

Becses megrendeléseit kérve, vagyok
teljes tisztelettel

Irányi Béla.

tart, melyre az érdekelt birtokosok meghivatnak. 
H. Böszörmény, 1890. f bruár 28.

Tar
Elnökség.

nak

"gyak:

1., Elnöki jelentés.
2., Választmány jelentése az 1889. évi számadásról.
3., 1890. évi költségvetés 
4 , Elnök választás.
5., 26. kilépett választmányi tag helyett, választmányi 
választása.

tagok-
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JELENTÉSI
Térhiány miat‘, elhatároztam a követ­

kező czikkeket, rendkívül leszállított 
árban, végkép kiárus.unj, u in. :

íaséayegp

CSIPKE,
szalag:, Ilim.zés,

női fehérnemű., 
ARCZFÁTYOL, MŰVIRÁG, 

téli alsó szoknya és levélpapír.
Végül felemlítem, hogy az előreha­

ladt idény következtében, raktáramon 
lévő összes t li árúk is, leszállított ár­
ban adatnak el.

Tisztelettel

BAUM MIKSA.
w Aft'j’.wjw.v/v'MVJvwwvy.v aiata/ /vwa/w.■wva/'at
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Aki finom, sima arezbörre
az ember ezen díszére szert tenni 

Óhajt, az ne mulaszeza el

Z1LZEH JOHAWA
sok even át kitűnőnek bizonyult 
arczkenőcsét hasznaid. 
E kenőcs rövid idő alatt eltávolít 
mindennemű bőrbajt, nevezetesen : 
szepiőt, májfuhokat, szemölcsöket 

stb. s az arcznak késő korig egészséges rózsás 
szint kölcsöUöz. A gyors és szép sikerért jót­
állás válialtatik. Egyidejűi g szives figyelmébe 
ajánltatik a n. é. közönségnek ZILZER JO-

, , . —------- ---— szappan „„ öl.
• aJ°0y®8*tő kenőcshöz való üvegcse esszen- 

c.z‘a Szétküldések a világ minden tá­
jéka télé utánvétellel. Valódi minőségben 

ks pható.
Zilzer Johaaaáiiál büdapest, kí-, n d.oía u;Cía 16. 1
emelet, — továbbá Török Józsefgyó»v««' 
ráesnél és DEBRECZENBEN Dr.Roth- 
■ cb n e k V- Emü gyögysz. urnái is kapható.

Tüdő

UJ FAUZLET.
Értesítjük a helybeli és vidéki n. é. közönséget, hogy a hat­

van-utcza, d breczen-vásártéri vasúti állomáson (pálya-udvarban)

nyitottunk. Főtövekvésünk Ieend szolid, jutányos és pont >s kiszolgál, 
tatás által a t. közönség b. pártfogását kiérdemelni.

Számos megrendelést kér,
teljes tisztelettel

------ Péterjfy Benő és Társa,„
íakereskedők

a batvan-uteza vásártéri vasúti állomáson, 
(pálya udvarban.)

tóz kltgzés . J #T_, kfii,
gyógyít gümökórt tajk I (tüdővész, sorva­
dás) légzési nehéz- jjFa I saget, idült hörg

hurutodig /Sf I stb. stb
Az időit Uidrtbajoki ^“7 EjT gyógyítása, mely
még 8 év előtt ii/j orvts és az ava­
tatlan ekrlietetléi l eszményképe volt,

gáz l.elégzé.-1 m gyógymóddal1 tél-
jtstn ti lett érve — » Kanek legfénye­
sebb bizonyíték lit kévezik a meggyógyultak, tanárok 
és orvosok elismerő iratai, zárdák, lelkészek »tb. kö­
szönőlevelei, melyeknek megbízható másolatát kívá­
natra mindenki megkaphatja egy részletes leirássü,
prospectnssal együtt, fez erős czáfolat a kisszámú or­
vosok részére, amk ezt^nem bisztk.

A gyófyászatt folyóiratok előnyös értesítései, 
legnagyobb k rhazakban való alkalmazás bizonyárí 
téDyes bizonyitékát nyújtják a Rektal befecskendezéssel 
való gozbelsgzés meglepő hihetetlen sikerének.

A következő hires egyéniségek, mint dr. Ber- 
geon tanár, dr. Morei. Cornil tanár, Verneail tanár, 
Dujardin Beuuonetz tanár, Fräntzl tanár, dr, Statz 
gydg)szerész jelentései szerint a köhögés, kiköpés, láz 
hörges már néhány nap muiva csökken, később egé­
szen eltűnik, az étvágy növekszik, a test miya 6 kg.-ig 
nehezebb lesz, légzési nehézségeknél azonnal könnyeb- 
oülds mutatkozik. Éhez hasonlót jelentenek a betegek 
is. Mugd a gyógymód nem terhelő, nem zavaró es uem 
okoz atóbajt

_ ,A c3j k szabad gázbelégzési készülékei (rectal- 
befecíkendo) magán hasz jálatra teljesen a szüksége- 
uesekkel eg) üti a gázkeszitvsre, szálJhji 8 írtért, gáz­
mér, vei 10 írtért készpáuzben, vagy postai utánvét 
mellett

Dr. Altmann Károly,
specialista tüdőbajokban.

tíécu, VJ/., MariaMtferstrnsee iO.

1

Diázmüáru- és divat- 
czikk-üzletnyitás.
Van szerencsém a mélyen tsz telt közönséget 

értesíteni, miszerint

Budapesten, Hatvani-utcza 18.
gazdagon felszerelt és nagy választékú

diszmű-aru és divat-czikk üzletet
nyitottam. A külföld legnagyobb és legkiválóbb gyárai­
val való összeköuet íseim „zon kellemes alka ómba 
juitatlak. hogy mindig a legajabb es legszebb oiszmü- 
es divat czikaeaet a legiuunyosaöban szolgáitzihatom 
ki tisztelt vevőimnek, miért1 is‘kegyes pártfogását és 
aimos látogatást kerek, Mely tisztelettel

Keleti .Béla.

Mapitlatott Í8ő7-ben.

(Steinschneider Jakab
I cs. és kir. szab. ágynemű-gyáros,

I ö cs. és kir. fensége Klotild főherczegnö
ndv. szállítója, H dmo* kitüntetések és sza­

badalmak tulaj jonosa,

BUDAPEST,
Király utcza 79, saját házában,
bátorkodik, a tiseleit közönség figyelmébe 
ajánlani dú an felszerelt raktárát az ágy­
nemű szakmába vágó összes csikkekben, 
mint közönséges, finom és legfinomabb pap- 

I lanok, ágybetétek, ló zőr és t ngerffl mat- 
ráexok. szalmazsákok, pokróczok és taka­
rók, tollak és pelyhek, va»bútoros•, továbbá 
szőnyegek és függönyök, n-m. ülőn ben dí­

ván- és aselaltukarók, stb.
A kitűnő hírben á ló

WELDLER cs BUDIÉ
fehérnemű ee kelengye gyár budapesti 

raktara.
Minden fajtájú fehér neműek, különösön 
pedig teljes kihdzasitási felszerelések a 
legmérsékeltebb árakon, Rajzok is
árjegyzékek bérmentve ét ingyen.

l-M-gg—g *** am i _

Dr. BORBÉLY IMRE
fogorvos

med. universalis. Lakik Piacz-utcza 1711.
Rendel: J e"

d. u. 3—5 |g
Előírása után készült fogpora, száj­

vize, fogkeféje kapható helyben az ösz- 
szes gyógyszertárakban, Szentkirályi és 
Kaien da diszmu, Beke László női -divat
üzletében.

Főraktár MUirakPay; gyógyszer tár.
Dsbwcssa. iw, «reeetett SUTA to 0*81 555^5555^
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A kor
ráhagyást z| 
aláírási ivel| 
Bizonyára
meg lesz aj 
Ha ismétli
CsokoLM-kí|
érui, mint 
lotbanó lej 
malárg u| 
lesznek g&l 
szellemi él 
nálkozó esi 
sadalmi fel 
törekednek! 
g&sztja, hol 
kivftl-belöl j 
enrópa

Üdvös 
uttórö muí 
illeti azok! 
reczen poll 
dog várak] 
megszokott 
azt akarjál 
társadalmi] 
e g j széle] 
dús közöl 
kivévéu rél 
Irtsanak öl 
r a t a tárj

Mertl 

ctélját, all 
derű tárai 
törvénye 
szélesebb 
haladása,] 
társadalom 
összeforrá 
Mert a vl 
erő az éí 
lentétes 
műveltség 
széthúzó 
dik az e| 
a lefelé 
democrat 

A
ki magáj 
szonyain] 
dásának 
ban kifej 
lesz, haj 
lelkes vl 
kés mi| 
müködóa 
arra, hoj 
t e r e m| 
marad 
kedvetlej 
is rossz] 
magába]

hJ

működéi 
hogy a 
iráuyad] 
anyagi 
vonhatói 
bői emj 
felolvas] 
szavak. 

Ml
tenni 
napokbl 
számos] 
szellem 
nélkül I 
dott, 
ezrei 
hogy 
nek 
mi, az 
azonba 
ny&dój 
pohár 
»o$de


